

# “富二代”自己创业，竟是制贩毒品

## 济南警方披露山东第一毒品大案侦破详情

2016年11月至2017年10月，济南警方成功破获了涉及全国17省40市的“2·06”特大网络制贩毒案(部目标2017-18号目标案件)，先后打掉制毒(制毒品)场所18处，抓获制贩毒嫌疑人110余名，缴获各类毒品3.95吨，重点制毒物品6吨，仿制手枪2支，爆炸物一宗，毒资500余万元。该案是新中国成立以来规模最大最复杂的网络制贩毒案件。

本报记者 杜洪雷  
通讯员 贾卫国

### 从一个QQ号入手 挖出互联网涉毒大案

2016年11月，济南市公安局禁毒支队侦查员发现一个网名叫“我们未曾相识”的人，在互联网上推销冰毒和甲卡西酮(俗称“长治筋”“丧尸药”)。此人声称：“筋是自己的，冰是一手货，只找代理不零售”。经查，“我们未曾相识”真实身份刘某，是济南章丘人。

与刘某联系密切的一个人网名叫“叙事”，真实身份叫刘某某，河南濮阳人。侦查员从刘某某的QQ号入手展开工作，发现刘某某等人是一伙河南籍涉毒逃犯，经常与济南、聊城、菏泽、潍坊及全国多个省市的涉毒嫌疑人进行毒品交易。

2017年2月6日，公安部禁毒局派员赴济南共同研究案情，决定成立部、省、市三级联合专案组，正式开展立案侦查，专案代号“2·06”，并将此案列为“2017-18”号公安部毒品目标案件进行督办侦查。

“2·06”专案涉案人员、地点、信息等线索多达数千条之多，专案组对每一条线索、每一个嫌疑人的活动情况深入研究分析，紧盯不放。一一扒掉藏匿在互联网上的嫌疑人“狡猾的面具”，让他们“由虚到实”现出原形。最终确定了菏泽、德州、聊城和河南濮阳、江苏苏州、四川乐山、广西贵港、湖南醴陵等8个主战场。

经过8个多月的缜密侦查，专案组全面掌握了济南籍无业人员刘某昌伙同河南濮阳、山东聊城籍犯罪嫌疑人刘某某、付某刚、孙某洋等人，以互联网为平台，通过广东“中间人”介绍联络，寻找毒品来源，发展贩毒下线的犯罪事实。

一个涉及广东、福建、广西、湖南、江西、江苏、四川、重庆、湖北、山西、河南和我省济南、青岛、潍坊、临沂、聊城等17省40市的互联网制贩毒大案浮出水面。



警方在菏泽曹县端掉的大型制毒工场，几十分钟就能生产成吨的毒品。 通讯员供图

### 3万元学来技术 养牛场里加工毒品

2017年6月3日，专案组会同济阳县局等多警种联合行动，在济阳县司某村、王某村等地一举打掉隐藏在农村偏僻地带的4个流动制毒窝点，抓捕制贩毒嫌疑人3名，缴获新型毒品固态甲卡西酮18公斤，液态甲卡西酮37公斤，制毒原料80多公斤及制毒工具一宗。

涉案嫌疑人尹某某2016年5月花了3万元，到山西长治从网友王某处学会了制毒技术。随后，尹某某伙同2人在济阳县司某村一个废弃仓库里开始制造毒品“长治筋”。第一批6公斤毒品通过网上发货，赚到了六万元钱，从此三人尝到了甜头一发而不可收。2017年3月初，尹某某在网上联系到一个叫“熊猫”的吸贩毒人员，在金钱的诱惑下，三人疯狂地生产销售了一批又一批毒品甲卡西酮。

侦查员多次采取化装侦查等方式深入农村，逐村逐户摸底排查，摸清了制贩毒网络的来龙去脉。于2017年6月3日打响了“2·06”专案“第一枪”。据

了解，三人从2016年7月到10月份，在养牛场生产加工制造毒品七次，总共生产毒品成品20多公斤。所制毒品贩卖向了山西、河北等地。

### 放行200公斤毒品 追出大型制毒工厂

6月15日，菏泽主战场收网，警方在曹县迎宾大道中段，摧毁了一个披着化工厂外衣的大型制毒工厂。抓获河南、江苏籍制贩毒嫌疑人11名，当场缴获固体甲卡西酮成品960多公斤，液态甲卡西酮近3吨，自制手枪2支，管制刀具5把，毒资326.58万元，“宝马”“路虎”等运毒车辆4部。

此前一天18点，在菏泽曹县某宾馆门前，制贩毒嫌疑人顾某通过张某，在聊城阳谷出手了200公斤毒品，收到140万元现金。买家付某安排同伙武某连夜将货物转移至夏津县一小区内的一间车库里。他们认为异地交易神不知鬼不觉，其实整个交易过程都在专案组侦查员的严密监控之中。

由于没有找到制毒窝点，警方怕打草惊蛇并未当即实施

抓捕。但为了不让毒品继续外流危害社会，在武某离开藏毒窝点后，侦查员冒着生命危险将毒品取走。嫌疑人被捕前一直怀疑是被仇家“黑吃黑”了。

另一路侦查员则顺线追踪，挖出了曹县迎宾大道中段一医药产业园区内的制毒工厂。里面十几个大型制毒反应釜并排耸立，生产上吨毒品也就几十分钟的时间。经连夜突击，查到曹县制毒工厂制贩毒嫌疑人顾某东的姐姐顾某林在苏州建有一个制毒窝点。

6月20日，专案组人员赶到苏州吴中区某工业园，成功摧毁制毒窝点，抓获顾某林等制贩毒嫌疑人3名，缴获毒品甲卡西酮8.76公斤，制毒工具一宗。

### 合法网店做掩护 流转毒品资金

在案件侦破中，警方发现有一名潍坊的制贩毒嫌疑人于某是一名“90后网红”，1.8米多的身高，年轻帅气，在网络平台上拥有众多粉丝，其父母在潍坊昌邑做纺织生意多年，家资雄厚，是一位名副其实的光环

并没有使他满足，从小的叛逆和对金钱的贪婪，使他欲壑难填，一步步走向制贩毒的邪路。

2016年底，于某选择自主创业，他不是发扬家族的纺织生意，而是选择了利用自己在网上学习的制毒方法，在父亲纺织厂的一个废弃仓库里制起毒品来。由于于某经验不足，几次三番都没有生产出成功的毒品。于某通过网络招聘制毒技师，结识了刘某。刘某拥有丰富的制毒经验。两人一拍即合，以入股分红的方式合作制毒。

于某从网上购买了假身份证，并用它在网上注册，开了一家销售合法产品的网店，以合法的产品交易流转收取毒资。毒品交易则以“埋雷”的形式通过中间人在异地第三方完成毒品交易，这样双方不见面，不知道对方身份、性别、相貌、特征等一切情况，以降低被打击的风险，使毒品交易活动更加隐蔽。

2017年6月3日，于某、刘某被抓获归案，当场缴获毒品甲卡西酮30多公斤，制毒工具、原料一宗。

“2·06”专案涉及多个制贩毒网络和制贩毒窝点，专案组实施的是梯次收网、分段打击的策略。多地警方根据济南专案组提供的线索打源头、打链条、捣工厂、摧网络，取得突出战果，一大批制贩毒大案要案随之告破。

2017年10月8日，在山东省禁毒总队统一指挥协调下，济南警方出动警力120余名，在聊城市公安局配合下，展开收网行动取得重大战果，为“2·06”全案全结画上浓重的一笔。

该案错综复杂，既有16岁中学生在猪圈里生产制造毒品的情况，又有多名犯罪嫌疑人持有枪支、爆炸物等，破案过程惊心动魄。其中详情，请关注公众号“齐鲁要闻部”查阅，关键词“禁毒”。



## 同心同行 聚势共赢 八亿橡胶2018年经销商大会在台儿庄古城召开

本报济南1月23日讯(见习记者 谢丽娟)1月22日上午，八亿橡胶有限责任公司2018年全国经销商大会暨BYCROSS新品发布会在台儿庄古城举行。会上，八亿橡胶有限责任公司做了技术推进及产品需求的展望，并向来宾发布以中长途、轻卡产品系列为核心的BYCROSS新品。下午几位重点经销商召开会议，共同考察了台儿庄古城景区及夜景和曲阜三孔景区。

山东省橡胶行业协会会长张洪民在本次会议上指出，2017年，全国轮胎业市场行情跌宕起伏，整个行业经历了原

材料价格大幅度波动、环保压力不断加大等不利因素的影响。但是行业总体局面向好，国内全钢载重轮胎总产量在1.2亿条以上，同比增长10%左右，市场总量大。其中国内前十强企业产销占全国总量55%以上，增长速度接近15%，超过行业总体增长速度，行业集中度加快，载重轮胎市场竞争越来越有利于知名企业、品牌知名度高的企业。

面对原材料价格大幅度波动和行业内的风雨波折，立足高端市场的八亿橡胶有限责任公司紧紧围绕“1743”的工作要求，统一思想，调整思路，强化

管控，降本挖潜，实现了产销轮胎240万套的任务目标，创造了建厂以来历史最好水平。同时，公司加快技术创新步伐，推动质量全面提升。全年共完成了23个规格95项技术的改进，19个规格41项心产品设计，19个规格74项新产品的试制，并荣获两项发明专利。

另外，公司还进一步优化物流运输方式，推进了铁路运输方式的拓展。公司通过了标签法审核，成为第二批获批“轮胎行业准人”的8家企业之一，建成了山东省工程技术研究中心和山东省省级工业设计中心，在全球轮胎企业75强排名

中位居第52位，在中国轮胎企业排名中位居第27位。

“我们立足‘13966’的战略发展框架，通过过程控制，技术改进，质量提升，品牌创建，确保产品出厂合格率达到100%，并完成1个新品牌，12个新规格，5个新花纹共计23个种类产品的开发投放，力争把更好的产品推荐给客户，把最大的优惠让利给客户。”八亿橡胶公司党委书记孙晋波介绍说。

据了解，此次发布的新产品“BYCROSS”，共有BY518、BY618、BY718和BY908四种花纹，适用于中长途不同轮位，专为其设计的胎面配方大大提升

了耐磨性，为用户提供更加优异的操作性能，提高了驾驶的安全性。该产品以独特的产品运作模式，对标国内第二梯队，完成了高性价比的成功转型。

“品牌、高端、服务、创新”是2018年八亿橡胶营销的四大关键词。围绕这几个关键词，八亿橡胶公司制定了新年工作规划。枣矿集团副总工程师、八亿橡胶公司董事长、总经理冯庆全在讲话中说，“我们坚信只要抓住有利的时机，持续深化产品结构调整，坚定不移地走品牌发展之路，倾力打造‘品牌之剑’、铸就‘品质之盾’、凝聚‘服务之魂’，定能实现质的飞跃。”